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Allocution du 14 juillet 2024 

 

Mesdames, Messieurs les élu.es du Conseil 

Municipal, 

Messieurs les Porte-Drapeaux, 

Mesdames et Messieurs les représentant.es des 

Associations communales, 

Mes chères Banyulencques, Mes chers Banyulencs,  

Messieurs les Musiciens de la Cobla Mil-Lénaria 

Chers Ami.es, 

 

Permettez-moi une nouvelle fois, la 10ème en ce 14 

juillet 2024, de redire mon plaisir de vous retrouver ce 

matin, ici à l’ombre de ces platanes et sur notre 

Place de la République. 

Vous le savez et nous le savons, mais je me dois 

chaque année de le répéter : notre Fête Nationale, 

le 14 juillet, c'est d'abord la fête de notre République. 

1789-2024 … Il y a 235 ans, les États généraux 

composés des représentants élus de la noblesse, du 
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clergé et du Tiers-État sont réunis le 5 mai à la suite 

des doléances parvenues au roi Louis XVI.  

Le 27 juin 1789, le roi acceptait le rassemblement des 

trois ordres qui se proclament, le 9 juillet … 

"Assemblée nationale constituante". 

Mais, dans le même temps, des troupes royales se 

concentrent autour de Versailles et de Paris. 

Le renvoi du ministre Necker le 11 juillet et la rumeur 

de l'intervention des troupes royales finissent par 

convaincre la population parisienne de s'organiser 

et des appels aux armes sont lancés. 

Le matin du 14 juillet, une foule composée 

notamment d'artisans et de boutiquiers se dirige vers 

les Invalides où sont stockées les armes.  

Ces Parisiens prennent ensuite la direction de la 

Bastille pour récupérer de la poudre. Le gouverneur 

de la place forte décide de faire tirer sur la foule et 

une journée de fusillades s'ensuit.  

La garnison se rend tandis que son gouverneur est 

exécuté peu après la prise de la Bastille. 

Un an plus tard, le 14 juillet 1790, la prise de la Bastille 

est célébrée lors de la Fête de la Fédération.  
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Les fédérations locales des gardes nationaux, qui se 

sont créées dans toutes les provinces françaises 

durant l'été 1789, se rassemblent au Champ-de-Mars 

à Paris pour défiler et célébrer le premier 

anniversaire de la prise de la Bastille et l'union de la 

Nation. 

En présence du roi et de la reine, une messe est 

célébrée par l'évêque Talleyrand, suivie de la 

prononciation des serments au Roi, à la Nation et 

aux nouvelles lois républicaines. 

C'est sous la IIIe République, sous l'impulsion du 

député Benjamin RASPAIL, que la loi du 6 juillet 1880 

consacre le 14 juillet comme jour de fête nationale 

annuelle et commémorant les deux 14 juillet, la prise 

de la Bastille de 1789 ainsi que la première Fête de 

la Fédération de 1790. 

Cette adoption d'un jour de fête nationale marque 

la naissance et l'enracinement de notre République.  

1789 … 1790 … 1880 … 2024 … Comment 

aujourd’hui, dans la séance de crise politique 

majeure que traverse la France, ne pas faire le 

parallèle entre la réunion des 3 ordres de 1789 et 
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l’actuelle Assemblée Nationale née après la 

dissolution du 9 juin 2024 …  

Les Etats généraux , avec ses 3 tiers d’élus de Juin 

1789 … En Juillet 2024, nous avons Le Nouveau Front 

Populaire, Renaissance et allié.es, le Rassemblement 

National qui nous jouent, ces derniers jours, un 

spectacle désastreux pour la France, pour les 

françaises et les français ! 

Chaque camp veut nous persuader qu’il lave plus 

blanc que blanc ! Chaque camp, en défendant ses 

idées partisanes, attise les haines de pouvoir ! 

Chaque camp, de sa tribune, divise plus qu’il ne 

rassemble !  

La République et la démocratie ne sont pas deux 

longs fleuves tranquilles !  

Ce sont les électrices et les électeurs qui, 

régulièrement, suivant leurs humeurs et leurs envies, 

les animent !  

Ce sont en même temps, les partis et leurs dirigeants 

qui souvent, par leurs frasques et leur égocentrisme, 

les altèrent, les corrompent et les abiment. 

Si nous prenons le temps d’essayer de comprendre 

un sujet d’intérêt qui est devenu un sujet de 
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préoccupation, cela trouble le cœur et pas 

simplement l’esprit. Cela préoccupe. La politique, 

c’est un objet passionnant, mais c’est aussi un objet 

dramatique et souvent grave ! 

Dramatique et souvent grave, car elle influe, que 

vous le vouliez ou non, sur nos vies, sur notre 

quotidien, sur nos envies, sur notre bien-être et notre 

mal-être !  

Le dialogue et aller vers l’autre sont indispensables 

pour mieux se comprendre. Nous n’avons plus le 

temps de procrastiner ou de regarder ailleurs, La 

France est malade ! Son paysage politique ne cesse 

au fil du temps de malheureusement s’obscurcir ! 

Notre prise de conscience doit être inéluctable. 

Notre essentiel doit demeurer, coûte que coûte, à 

œuvrer collectivement pour l’intérêt général, à le 

défendre avec fierté, probité et honneur. 

En ces temps que nous vivons et qui résonnent des 

fracas d’une guerre en Europe, d'intégrismes, 

d'intolérances, de désordres de tous ordres, d’un 

flou politique certain, célébrer notre 14 juillet doit 

être plus que jamais l'occasion de nous rappeler que 

nous disposons, avec la République et la 
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Démocratie, d'un bien d'autant plus précieux qu'il 

reste rare dans le monde. 

C'est un bien qui mérite qu'on se batte pour lui pour 

le préserver, pour l'enrichir, pour l'enraciner, pour le 

conforter... et d'abord au quotidien dans notre 

village, dans nos villes, dans notre Patrie, la France, 

partout dans l’Europe et bien au-delà dans le 

monde. 

La République n'est en effet pas seulement une 

forme de gouvernement. 

C'est une éthique, une manière de voir le monde, un 

mouvement, une espérance. C'est la volonté de 

faire en sorte que les règles de la vie en commun 

soient largement élaborées par l’ensemble de celles 

et ceux auxquelles, elles s'appliquent. 

C'est l'exigence d’une Egalité par le respect des 

différences dans le cadre bien sûr de nos règles et 

nos valeurs communes, car pour nous Français, la 

Nation est liée à la République. 

Cela nous donne des devoirs particuliers. 

Cela aussi définit la Nation française « comme un 

peuple assemblé dans la volonté de vivre ensemble 

et de se construire ensemble ». 
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Nous devons donc faire preuve d’une  vigilance 

extrême pour refuser toute dérive qui accepterait 

des droits ou des devoirs particuliers pour des 

groupes particuliers dans la Nation, mais ce, en 

refusant aussi toute dérive qui aboutirait à refuser le 

droit à l'appartenance à la Nation à celles et à ceux 

qui, vivant avec nous, partagent nos valeurs tout en 

restant fiers de leurs origines. 

C'est tout l'enjeu de l'adéquation entre la nationalité 

en termes juridiques et l’appartenance à la Nation 

en termes politiques, sociaux, sociétaux, culturels, 

citoyens et donc laïcs. 

Hier la Révolution Française initiait les premiers jalons 

d’une forme de Liberté – Égalité – Fraternité afin que 

la vie soit meilleure après : aujourd’hui ces valeurs 

sont à adapter aux défis du XXIe siècle afin de faire 

face aussi aux crises écologiques, sociales, 

sociétales et sanitaires à venir.  

La Terre ne nous appartient pas, nous en sommes 

simplement les dépositaires, nous y sommes, toutes 

et tous, que de passage, elle nous est prêtée par les 

prochaines générations qui vont venir. 
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Alors soyons responsables dans nos actes de tous les 

jours, il est encore temps pour éviter le pire. 

Notre devise et ses valeurs républicaines de partage, 

de justice, de solidarité et de fraternité illustrent un 

besoin d’agir face à l’urgence environnementale et 

aux inégalités sociales et territoriales.  

Je suis sûr que nous avons ensemble pour peu que 

nous n’ayons pas une vision égoïste de la vie, 

l'énergie nécessaire pour faire de demain un monde 

viable pour toutes et tous. 

Visca BANYULS DELS ASPRES !  

Vive la République ! 

Vive la France !  

 

 

Laurent BERNARDY, 

Maire de BANYULS DELS ASPRES 
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